

# БАБЫНИНСКИЙ ВЕСТНИК



24 ноября 2012 года  
суббота  
№ 93 (10697)



Общественно - политическая газета Бабынинского района Калужской области.  
Газета основана 7 декабря 1930 года. Свободная цена.

12+

25 НОЯБРЯ – ДЕНЬ МАТЕРИ

ЗЕМЛЯКИ

## Примите поздравления!

*Уважаемые калужане и жители области!*

В этом году в России в пятнадцатый раз отмечается День матери. Для многих жителей Калужской области этот праздник стал ещё одной хорошей традицией, возможностью выразить свою глубокую признательность тем, кто дал нам жизнь.

Терпение, забота и доброта всегда отличали российских матерей. Эти их качества дают нам жизненные силы, оберегают от бед и во многом определяют нашу судьбу. Чувство благодарности и любви к своим мамам мы всегда храним в своих сердцах.

Дорогие мамы, пусть жизненные успехи ваших детей станут вам наградой за нелегкий труд по их воспитанию, образованию, подготовке к взрослой жизни.

Крепкого вам здоровья и семейного благополучия.

*Губернатор Калужской области*

**А. Д. АРТАМОНОВ.**

*Уважаемые жители Бабынинского района!*

25 ноября традиционно отмечается День матери.

День матери – это праздник, наполненный нежностью, любовью и самыми теплыми и искренними эмоциями и чувствами.

Став матерью, женщина с особой теплотой дарит окружающим доброту, любовь и заботу, терпеливо выносит любые тяготы ради здоровья и благополучия своих детей.

Материнская забота, терпение, доброта являются основой для формирования и развития любого человека, определяют его будущие жизненные успехи.

Благодарим вас, дорогие мамы, за нелегкий родительский труд, во имя нашего общего будущего. Пусть любовь и счастье навсегда поселятся в ваших домах.

Доброго вам здоровья, семейного счастья и благополучия.

*С уважением:*

*Глава  
МР «Бабынинский район»  
А.И. ЗАХАРОВ.*

*Глава администрации  
МР «Бабынинский район»  
Н.А. КАЛИНИЧЕВ.*

К СВЕДЕНИЮ

## ВНИМАНИЮ представителей муниципальных заказчиков, управляющих компаний и ресурсоснабжающих организаций, представителей малого и среднего бизнеса!!!

Администрация МР «Бабынинский район» 29 ноября 2012 года в 11.00 часов организует совещание-семинар со специалистами министерства конкурентной политики и тарифов, министерства развития информационного общества и инноваций, Государственного фонда поддержки предпринимательства Калужской области по следующим вопросам:

1. Осуществление закупок для муниципальных нужд (зал заседаний депутатов Районного Собрания, 3 этаж, 38 кабинет).

2. Государственное регулирование тарифов на жилищно-коммунальные услуги (кабинет заместителя главы администрации по сельскому хозяйству, 2 этаж, 27 кабинет).

3. Информация для руководителей и индивидуальных предпринимателей (зал заседаний администрации, 1 этаж):

- сфера деятельности потребительского рынка и лицензирования,  
- о способах и возможностях государственной поддержки, реализуемых Министерством развития информационного общества и инноваций, Государственным фондом поддержки предпринимательства Калужской области.

*Глава администрации Н.А. КАЛИНИЧЕВ.*

## Искренняя забота

Михаил Николаевич Кирюхин известен читателю «БВ» своими стихами. Они периодически печатаются на страницах газеты. А совсем недавно вышел альманах «Пробуждение», в котором издана целая подборка его стихотворений. Главный редактор альманаха А.Д. Демидов высоко оценивает его творчество.



11 ноября Михаилу Николаевичу исполнилось 70 лет. Поздравить его с этой датой пришли представители администрации ГП «Поселок Воротынский» и председатель партии «Единая Россия» Ю.Н. Глушков.

М.Н. Кирюхин: «Некоторое время назад у меня случилась непоправимая беда – я ослеп и стал инвалидом 1 группы по зрению. Оказался фактически

нетрудоспособным. Я был лишен моего любимого занятия – записывать стихи. Каково же было мое удивление и искренняя радость, когда в честь моего юбилея мне подарили цветы и диктофон, с помощью которого я могу записывать свои мысли.



Выражаю искреннюю благодарность всем за помощь в моей непростой ситуации.

*Н. БРИТЕНКОВА.*

• СП «Село Утешево»

## Непростой путь простого солдата

Давно проходит в районе ежегодная ученическая научно-практическая конференция «Моя малая Родина». Основная ее тема каждый раз новая, но материалы о людях, их судьбах, всегда занимают на ней достойное место.

Интересный, содержательный рассказ о ветеране войны, своем односельчанине, написала ученица 8 класса Вязовенской основной школы Анна Шамаргина под руководством Евгении Витальевны Пахомовой, и прислала его нам.

«Совсем недавно Россия праздновала очередную годовщину победы в Великой Отечественной войне. К сожалению, сегодня очень мало осталось тех людей, кого мы называем ветеранами, а ведь вместе с ними уходит и живая история войны. В нашем селе Вязовна остался всего один ветеран – Кривошеев Иван Павлович.

22 октября 1926 года в маленькой деревне Свиридово Бабынинского района родился будущий защитник Отечества – Кривошеев Иван Павлович. Родился он в обычной крестьянской семье, ничем не отличавшейся от соседей.

Мать Ивана Павловича – Дарья Орефьевна (1900 г.р.) и отец Павел Павлович (1899 г.р.) работали

в колхозе имени Коминтерна. Колхоз в 1937 году был объединен с извесковским колхозом «17 партсъезда». Работы в колхозе было много, было и свое подсобное хозяйство: корова, 3-4 овцы, куры. «Жили тогда очень весело и дружно. Гуляли, играли, день был очень насыщенный, несмотря на то, что, как у современной молодежи, не было ни компьютера, ни телевизора, ни телефона...», – пишет в своих воспоминаниях Иван Павлович.

Иван, как и все дети, пошел в школу, правда, не с шести лет, а с девяти. Школы в Свиридово не было даже начальной, поэтому приходилось ходить в Мелечево, где находилась основная школа, за

несколько километров, всегда пешком. «Иногда, конечно, кто-то подвозил на телеге, запряженной лошастью, но это была большая удача». Мелчевскую школу посещали дети из всех близлежащих деревень: Новоселки, Подолуйцы, Извеково, из Вязовенской школы приходили только в 5 класс, т.к. в селе была своя начальная школа. В классах учились дети разного возраста, за одной партой могли оказаться семилетний и двенадцатилетний ученики. Детей в классах было по 30-32 человека.

Кривошеев Иван был хорошим и прилежным учеником. Особенно легко давалась ему математика. Он с улыбкой вспоминает: «Когда давали контрольную работу по математике, я решал свои задания быстрее всех. Девочки то и дело дергали меня, просили помочь, вот и решал по два варианта для всех. Конечно, если учитель заметит наши махинации – пиши пропало, сразу веди в «канцелярию», то есть к директору, тогда доставалось «по первое число».

Мелчевская школа в те времена использовала печное отопление.

*Окончание на 2-ой стр.*

# Непростой путь простого солдата

**Окончание. Начало на 1-ой стр.**

Работники школы не всегда справлялись, и ученики помогали рубить дрова. В их числе был и Иван Кривошеев. Прочувшись 6 лет в школе, Иван Павлович перестал ее посещать, а в 1941 году началась Великая Отечественная война, которая многое изменила в жизни каждого человека. Директор школы Колосков Иван Иванович упрекал ученика, что не доучился, но у парня было другое дело. К тому времени Ивану исполнилось 16 лет и он, вместе со старшей сестрой Александрой, которая была на 2 года старше брата, ушел на трудовой фронт. Они участвовали в строительстве дотов в лесах: рубили деревья, оставляя пни ровно 80 сантиметров, сооружали укрепления.

Совсем скоро распустили по домам всех учеников школы. В октябре 1941 года в Мелечево пришли немцы. Здесь они стали устанавливать свои порядки: «выбрали старосту, заставляли выдавать комсомольцев, держали в страхе всю деревню». Несмотря на то, что немцы пробыли здесь совсем недолго, успели нанести урон жителям.

Зимой 1941 года солдаты Красной армии приступили к освобождению Бабынинского района. Находившиеся на нашей территории немцы стали отступать в направлении Юхнова. Маршрут отступления немцев проходил через деревни Вязовна, Утешево, Воронино, Свиридово. Иван Павлович хорошо помнит тот день, когда увидел впервые фашистов. «Обоз немцев был очень большой, около двух километров. Лошади были хорошие, сытые. Солдаты – наоборот, в потрепанной летней форме, худой обуви. Увидеть немцев было страшно всем, но их совсем было не жалко. Немецкие солдаты заходили в дома. Вреда местным жителям не причиняли. Они забирали теплые вещи, валенки и, конечно же, еду, быстро возвращались к обозу и спешно двигались дальше».

В 1942 году на фронт забрали отца Ивана Павловича – Павла Павловича, которому тогда было 42 года, и старшего брата Фрола – двадцатилетнего парнишку. Дома с матерью, которая ждала ребенка, осталось еще пятеро детей. Младший сын Михаил, родившийся без отца, никогда его не видел, и знал о нем только по рассказам матери и старших братьев и сестер. Уже через 3 месяца в дом Кривошеевых пришла страшная весть о смерти отца. Он погиб на Калининском фронте. Пошло немного времени и пришла еще одна скорбная весть – теперь мать узнала о смерти старшего сына – Фрола.

В том же году пришла повестка о призыве на трудовой фронт и Ивану. В ней отмечалось «явиться с топором». Так 16-летний паренек оказался под Орлом, в д. Воронино. Привезенный сюда народ копал окопы, валил лес, строил доты для пулеметов.

Мужчин продолжали забирать на фронт. Если до 1942 года в армию призывали зрелых мужчин, то теперь забирал совсем молодых ребят, в числе которых был и Кривошеев Иван. Ему исполнилось всего 17 лет, когда пришла повестка, извещающая о призыве в ряды Красной армии, на фронт. Иван Павлович вспоминает, как тяжело восприняла эту весть мать. Она не оправилась еще от смерти мужа и старшего сына, а уже забирала Ваню, такого молодого. 1 декабря 1943 года отпраздновали проводы, а с 6 декабря началась фронтовая история: взял с собой кружку, ложку, тарелку он отправился на призывной пункт. Всего из Бабынинского района, вспоминает Иван Павлович, вместе с ним были призваны 20 человек, в основном, такие же безусые юноши, как и он.

Первым пунктом назначения стала учебная часть, располагавшаяся на р. Угра, в районе д. Плетеневка. Здесь их знакомили с оружием, правилами ведения боя и еще многому, что потом, непосредственно в бою, пришлось опробовать и усовершенствовать.

К сожалению, в рядах солдат, проникнутых боевым духом, мыслями о защите Родины, были и такие, которые боялись, не хотели идти на фронт, подрывали боевой настрой товарищей. Иван Павлович вспоминает такой случай: «В нашем призыве был парень, который агитировал нас бежать. Мы не поддавались его уговорам – каждому хотелось отомстить за отца, брата, да и просто за Родину. В душе у каждого были мысли только о победе, и о бегстве не могло быть и речи. Однако, один из призывников все же сломался. Они устроили побег. Очень скоро их нашли, начались разбирательства. Их увезли, и мы не знали, куда они попали, что с ними стало». Скорее всего, этими парнями руководил просто страх, боязнь смерти, войны, малодушие. Иван Павлович говорит: «Остальные призывники дезертиров осуждали, не понимали такого поступка, ведь на карту было поставлено Отечество, матери, сестры и братья, которые остались дома и верили, что мы обязательно победим».

После трех месяцев обучения отправились на фронт. Иван Павлович вспоминает, что уже в первом бою солдаты поняли, что подготовлены очень хорошо и могут вое-

вать наравне с более опытными бойцами.

Первые фронтовые шаги Иван Павлович Кривошеев сделал в качестве разведчика. Они ехали на «полупорках» впереди основной колонны, проверяя не заминированы ли мосты и дороги. Путь их лежал в направлении Тулы. Позже Иван Павлович стал заряжающим. Выйдя на семфиropольское шоссе, мимо Алексина, солдаты продолжали трудный путь. «Он проходил под обстрелами, бомбежками немецких самолетов, но, конечно, и мы в долгу не оставались, – рассказывает фронтовик, – давали ответный огонь, да так, что стволы у пушек краснели, и мы теснили фашистов».



Беседуя с Иваном Павловичем, мы спросили: «Страшно ли было, когда начинался бой?» Он говорит, что совсем нет. Была только неисчерпаемая злость, которая добавляла сил. Вспоминает еще, что, когда прибывали на место, где будет проходить бой, очень быстро устанавливали орудия, опять же, под обстрелами и налетами немцев. Батарею устанавливали 7 человек. Пушку, которая весила 5 тонн, ставили с помощью домкратов. Фронтовик с гордостью вспоминает, что солдаты имели хорошие боевые качества: быстро находили ориентир, определяли азимуты и т.д. Все это делалось с помощью прибора ПОЗ-3, который рассчитывал дальность, высоту и траекторию полета снаряда. Снаряд имел дальность полета 14 км, высота – 9 км. С пушкой работали 2 человека: 1 заряжающий, второй выставлял координаты и стрелял. Интервал между зарядом и выстрелом – ровно 5 секунд. Больше нельзя, т.к. снаряды не достигнут цели, или противник сможет дать ответный огонь, меньше тоже нельзя – снаряды могли взорваться прямо в орудии и поразить своих же.

Иван Павлович вспоминает, как проходили очень тяжелые бои под Орлом. Сюда войска были переброшены заранее, и сразу же началась тщательная подготовка. Три недели устанавливали батареи: рубили лес, строили доты. Было очень тяжело. Бой продолжался трое суток. Мы не ели, не спали, все время напряженные, но все-таки устояли, победили, отвоевали еще один клочок нашей земли».

Освободив Варшаву, советская армия двигалась дальше. На пути лежала Познань. Сюда наши войска пришли в конце 1944 года. В отличие от Варшавы, она была совершенно цела. Солдат поразила красота этого города. Зеленый, чисто выметенные улицы, очень красивые дома. Это был уголок мира, счастья, красоты. Город был почти не тронут войной, кое-где видны были разрушенные дома, но в целом остался в хорошем, по меркам военного времени, состоянии. С приходом русской армии немцы активизировались. Проходили бои. Но уже не такие ожесточенные, как под Орлом, в Варшаве.

Здесь Иван Павлович получил очень тяжелое ранение. Осколок попал в живот, руку, повредил нижнюю часть лица (губу). Раненого доставили в госпиталь, который находился в близлежащей от Познани деревне, в нескольких домах местных жителей.

Иван Павлович с чувством глубокой благодарности и теплотой вспоминает врача – Беркевич Ирину Михайловну. Эта женщина спасла ему жизнь, как и многим, находившимся в госпитале. Несколько недель солдат провел в больнице, прежде чем оправился от тяжелых ран. Когда

его выписывали, Ирина Михайловна настаивала на том, чтобы пациент Кривошеев отправился домой. Иван Павлович получил первую группу инвалидности, к тому же осколок из руки извлечь не удалось. Фронтовик отказался возвращаться – не мог вернуться домой без победы, да и мать не хотел расстраивать. Он снова отправился на фронт. Это были его последние шаги в качестве фронтовика. Часть, в которой служил ефрейтор Кривошеев, уже подходила к Кенигсбергу. Город был разрушен наполовину. Немцы еще пытались оказать, уже теперь робкое, сопротивление, но победа советской армии твердо заявляла о себе. С фронта приходили радостные вести, сначала о том, что русские войска под Берлином, а позже и о победоносных действиях Егорова и Кантарии. Именно здесь Ивана Павловича и его товарищей застала радостная весть о капитуляции фашистской Германии. Солдаты радовались. Это была не тихая радость – они, фронтовики, видевшие смерть, страшные бои, посевшие на войне, теперь обнимали друг друга и плакали, как дети. Пушки непрерывно выстреливали залпы салютов, повсюду слышалось это долгожданное «УРА!» Эта победа была победой каждого солдата, не только того, кто дожил до победы, но и тех, кто погиб ради нее.

Теперь предстоял долгий путь домой. Он занял несколько недель. Домой вернуться сразу не получилось: каждый солдат должен был вернуться сначала в свою часть, из которой был отправлен на фронт. И только 31 октября 1945 года был зачитан долгожданный указ о том, что солдат годен к нестроевой службе, и может возвращаться домой.

Дома, конечно же, ждали. Ждали каждый день. Радость, слезы, горечь смешивались. Он – Иван, единственный из мужчин этой семьи, призванных на фронт, вернулся. Теперь это был не безусый мальчишка, который пошел на фронт, а настоящий мужчина с суровым взглядом. Прошедший войну, дошедший до победы, защитивший свою Родину.

Вместе с Иваном Павловичем в Свиридово вернулся всего один мужчина с фронта, в остальные дома пришли похоронки.

Сегодня, когда мы навещаем бывшего фронтовика, видим в его глазах только бесконечную доброту и свет. Иногда он берет свою любимую гармошку и начинает играть, иногда подпевая. По его щекам катятся слезы, когда он вспоминает фронт, мать, отца, братьев...»

**P.S.** Хочу дополнить рассказ Анны: пришедшему с войны солдату шел 20-й год, и впереди у него была долгая жизнь. Как она сложилась?

Пришлось Ивану Павловичу работать и сторожем, и бригадиром в колхозе, быть депутатом сельсовета, но прежде всего – вернуться за парту, в 6 класс.

А главным делом в его жизни стал лес. Начал лесником, затем был переведен объездчиком. В подчинении 4 лесника, рабочие, 4 тыс. га леса. Надо было хорошо понимать свое дело, и Иван Павлович поступает на заочное отделение лесного техникума. 10 лет проработал он в этой должности, гектары леса посажены под его руководством и его руками. Но так сложились обстоятельства, что на долгие годы он был вынужден расстаться с любимым делом. В это время Иван Павлович работал в Бабынинском райпо – возил товар в магазины, проводил ревизии, 16 лет руководил заготконторой райпо. Отсюда ушел на пенсию.

Однако отдохнуть ему не дали: в области хорошо знали и помнили ответственного, принципиального, трудолюбивого, прекрасно знающего и любящего дело специалиста, и вновь обратились к Ивану Павловичу: «Принимай Утешевское лесничество!» И не удержался – согласился! Работа трудная, с темна до темна в разьездах: клеймение деревьев, посадка молодняка, расчистка леса, охрана. Лишь на 80-м году жизни ушел Иван Павлович на отдых.

После смерти жены переехал из д. Свиридово, где оставался единственным жителем, в Вязовну. Здесь в его жизни произошла счастливая встреча с Марией Васильевной Горобец, ставшей ему женой, подругой, помощницей. Прекрасно дополняя друг друга, они являют собой пример отношений в семье: взаимного уважения, взаимопонимания и заботы.

Несмотря на возраст, Иван Павлович энергичен, активен, жизнерадостен. Супруги держат хозяйство, сажают огород.

У Ивана Павловича большая семья: два сына, дочь и 9 внуков. О нем не забывают, часто приезжают к отцу и дедушке в гости.

Просясь с радушными хозяевами, от души желаю им многих лет жизни: радуйте своим присутствием близких, дарите радость общения с вами знакомым, и пусть осень жизни не будет тягостной, и в каждом ее дне будут приятные минуты.

**Л. ЕГОРОВА,  
фото автора.**

# Душа нараспашку

**В последнее время бурные разговоры вокруг приемных семей затихли: оказалось, это тоже не напая от непрекращающегося роста армии сирот и беспризорных детей, большинство из которых имеют живых родителей. Тем не менее, люди, берущие на себя ответственность за чужих детей, есть, они продолжают делать то, что считают для себя нужным и важным – отогревают детские души.**

У Раисы Ивановны Гузеевой из п. Воротынский четверо своих детей: старшая дочь Лена уже замужем, воспитывает 2-х детей; замужем и растит дочку вторая дочь – Света. Наташа окончила школу с золотой медалью, отлично окончила и музыкальную школу, сейчас работает и учится на заочном отделении финансового университета при правительстве Москвы, где, кстати, учится и Света. Ванюша учится в 6 классе ПВСШ № 2, увлекается футболом.

«Я довольна детьми, – говорит Раиса Ивановна. – Все выросли самостоятельными, серьезными, дружными. Все живем рядом, каждый день обязательно встречаемся».

Мысль взять в семью приемного ребенка возникла, когда начал подрастать сынишка: девочки стар-

Паша уже жил 6 лет в приемной семье, но там с ним жестоко обращались, и его вернули в Центр, откуда я мальчика и забрала. Мы нашли общий язык, хороший мальчик, учеба ему трудно дается, но ничего, старается.

А вообще ребята все чем-то заняты: Настя хорошо поет, танцует, участвует во всех школьных мероприятиях. За ней тянутся Валя с Машей – одна хорошо танцует, другая – поет.

Раиса Ивановна не препятствует общению детей с кровными родителями, только те сами отказываются. Например, приезжала к ним мама Вали и Насти. Выпившая, девочкам неудобно за нее, поведение неадекватное. После ее ухода сказали, что больше встречаться с ней не хотят.



ше его, у них свои дела – секреты, а он как-то сам по себе. Так в 2007 году в доме появился Сережа. Он чуть младше Ивана, шустрый, добрый. Учатся ребята в одном классе, оба успевают, Сережа проявляет успехи в математике – участвует в школьных олимпиадах.

В 2008 году взяли еще двоих – сестер Настю и Валю. Им тогда было 10 и 11 лет.

В реабилитационном Центре «Муромцево» работает знакомая. Встретила меня, разговорились, она и говорит: «К нам сестрички поступили, такие хорошие, такие милые, так жалко их. Ты же взяла Сережу, попробуй, возьми и их», – рассказывает Раиса Ивановна.

Девочки легко влились в большую семью. Правда, Настя учится в интернате для детей со слабым умственным развитием, но дома ее все любят, проблемы со здоровьем не влияют на отношение к ней.

«Она у нас любительница побыть в роли хозяйки: убирать, раскладывать все по местам, помогать готовить. Мы ее за это в шутку зовем Золушкой. Очень добрая, ласковая, хорошая девочка».

– Зачем вы берете чужих детей? У вас и так большая семья, уже внуки есть. Мало хлопот?

– Видимо, я из тех людей, для которых тишина в доме губительна. Я не могу без детских голосов, движения вокруг меня. Свои выросли, «отпочковались», у них свои семьи. Да, приходят постоянно, но побыли – и ушли, и дома тихо.

– Вы берете детей того возраста, когда у них уже есть определенные навыки, багаж знаний и умений, причем, во многом, негативных. Так получается, или специально?

– Специально. Я с маленькими не могу, мне интересен возраст, когда дети уже идут в школу. У нас строятся доверительно-товарищеские отношения, ребятам и между собой найти общие точки соприкосновения легче: они все ходят в школу, после занятий – в кружки, дома друг другу уроки помогают делать, какие-то увлечения, интересы общие.

Вот и три месяца назад в нашу большую семью влились еще двое – Паша (14 лет) и Маша (10 лет).

## С любовью к детям

*Добрых людей, как всегда, не хватает,  
Добрых людей, как всегда, дефицит.  
Добрых людей не всегда понимают,  
Сердце у добрых сильнее болит.  
Добрые – щедро больным помогают,  
Добрые – дарят тепло и уют,  
Добрые – в ногу со слабым шагают,  
И никогда спа-си-бо не ждут.*

Генрих Акулов.

Хочу рассказать о человеке, который удивил и покорила меня своей любовью и заботой к чужим детям. Это Людмила Леонидовна Савич, младший воспитатель социально-реабилитационного центра «Муромцево», в котором я работаю воспитателем.

Она работает у нас всего два года. Эта удивительная женщина с теплом, заботой и лаской относится ко всем детям, живущим в центре, независимо от их возраста. Никогда я не видела ее в плохом настроении, повышающей на детей голос. Всегда она улыбается, тихо и скромно выполняет свою работу, а дети, особенно дошкольники, с ней рядом. Заботливо убирается она в шкафах детей, поправляет их кровати, зашивает порванные вещи, учит с ними уроки, рассказывает перед сном сказки, читает и играет с ними. Легко и приятно работать с ней.

Людмила Леонидовна сама воспитала двух прекрасных детей. Дочь учится в институте и сын в одиннадцатом классе. Но поража-

ет меня другое – любовь и забота ее к чужим детям. Порой, смотришь на родителей, своих собственных, родных они не любят так, как она любит чужих. Она все видит, все замечает: что ребенок не завязал шарфик, одел не те сапожки, пришел мокрым с прогулки, и тут же спешит переодеть его и посушить вещи.

Дети любят Людмилу Леонидовну, всегда ждут ее прихода, бегут к ней, встречая радостной улыбкой. Мы, воспитатели, работающие с ней в смене, можем сказать только слова благодарности и уважения за ее доброе материнское отношение к детям, которые нуждаются в тепле, любви и нашей заботе.

Мне хочется пожелать Людмиле Леонидовне от всех воспитателей нашего центра здоровья на долгие годы, счастья и благополучия в семье. А еще, чтобы она всегда оставалась такой, какая есть: скромная, добрая, ласковая, заботливая и внимательная.

Г. ЧЕСНОКОВА.

ДЕТИ О РОДИТЕЛЯХ

## Моя мама особенная

**Для каждого ребенка на свете нет на земле ближе и роднее человека, чем мама. И каждый считает свою маму самой лучшей, самой любимой – особенной.**

Я хочу рассказать о своей Маме, моем самом близком и родном человеке. Какая она, моя Мама? И почему особенная?

С самых первых минут своей жизни я окружен ее теплом, заботой и вниманием. Мама – это первое слово, которое я научился говорить. Все самые яркие и важные события в моей жизни почти всегда связаны с ее присутствием.

Читать, писать и многим другим вещам она учила меня с самых ранних лет. Она всегда найдет способ помочь, если что-то не так. Она всегда будет рядом в трудную минуту. Поздравит, если я лучший. И утешит, если лучший не я.

Мама – моя главная надежда и опора в этой жизни. Она всегда учит меня только добру и хорошему отношению к людям.

Летом мы с мамой путешествуем. И зимой мы всегда вместе: на лыжах, на коньках, на санках. Мама – мой самый лучший друг! С ней никогда не бывает скучно. Она меня отлично понимает!

По профессии моя мама – врач. Но специальность у нее особенная – она врач ультразвуковой диагностики, управляет ультразвуковым излучением и может увидеть все-все, что у человека внутри. Ее уважают коллеги, ей благодарны пациенты, которых она лечит и исследует. И она по праву гордится своей профессией.

Роман ДМИТРИЕВ,  
6 класс МОУ «СОШ №2» п. Бабынино.



Л. ЕГОРОВА.

# Страница творчества



## Лист

Небо, свинцово-серое, тяжелое, низко нависло над макушками деревьев. Воздух, пропитанный туманом, мягко стелющимся по парку, недвижим. Ни дуновения. Оголившиеся ветви деревьев замерли, вскинутые вверх, словно моля о снисхождении: тепла, солнца! Но хмурое небо не внемлет – всему свой час. По парку полноправной хозяйкой уже прошлась осень, не за горами и снег.

Чудом сохранившийся на ветке липовый листик с едва уловимым звуком оторвался от нее, и начал прощальный вальс. Давно поменявший свой зеленый цвет на желтый, потом – коричневатый, он сохся, краешки его закрутились в трубочки, прожилки резко проступили над впавшими «боками». Старость.

Листик падал очень медленно, слегка покачиваясь, переворачиваясь. О чем он мог думать в этот короткий миг парения между «есть» и «был»? Наверное, ему вспоминалась весна, с первыми теплыми лучами солнца, слепящей голубиной безоблачности, сказочно высокого, неба. Ликующий голос жаворонка, и стайки обезумевших от радости и хлопот птиц, скачущих по ветвям его липы. И первый гром, и дождь, омывший его, молодого, полного живительных сил, бархатисто-нежного и источающего томный аромат. Ему вспомнилось время цветения, и дурманящий запах соцветий, притягивающий к себе все живое, и щедры раздаваемые нектар, пыльца, цветы. И середина лета, когда, став уже взрослым, крупный, зеленый, он вместе с собратьями задорно шумел в такт озорному ветерку, грелся под лучами жаркого солнца, омывался ливнями. А потом ему вспомнились первые намеки на приближающуюся осень: холодные ветры по ночам, затяжные морозящие дожди, все реже проглядывающее сквозь тучи солнце. И все больше вокруг него становилось желтеющих братьев, и с каждым утром их оставалось на ветвях все меньше, а траву у подножия дерева устилал все увеличивающийся шуршащий разноцветный ковер.

Листик бесшумно лег на влажный тротуар.

Л. ЕГОРОВА.

## Калым

Виктор закончил техникум. Получил направление на работу. Здесь встретил знакомого, закончившего техникум раньше. Звали его Юнус. Он тоже по направлению уже два года здесь работал. По-приятельски разговорились. Юнусу 28 лет, в техникуме он единственный из студентов был членом партии, и курировал комсомольскую организацию. Недавно женился

«А спрошу-ка я», – подумал Виктор, и спросил:

– Слушай, Юнус, калым за невесту платил?

– Ну, платил. Такой наш обычай. У русских тоже за невесту приданое бывает. Зачем родителей огорчать?

– А что, невеста согласна была?

– Э, родители ее были согласны. Невеста здесь причем?

– Ну как же? А любовь?

– А причем здесь любовь?

– Ну, на Востоке есть же легенды, например, «Тахир и Зухра», «Фархад и Ширин», у Шекспира «Ромео и Джульетта»....

– Э, ну и чем все там закончилось? Все поумирали... Зачем такая любовь?

Железная логика. Крыть было нечем. Жизнь есть жизнь, и она вносит свои коррективы.

В. КОРНЕВ,  
п. Бабынино.

*В последнее время у нас появились новые авторы, и это радует. Одни пишут стихи, другие прозу, третьи делятся впечатлениями об увиденном в путешествиях.*

*Сегодня знакомим вас с двумя «новичками» «Полосы творчества».*

*Алла Лаврентьевна Савельева родилась на Кавказе. С детства любит читать. Стихи начала писать со школы. Окончив техникум, уехала работать в Норильск, где работала в системе гражданской авиации. На Крайнем Севере нашла Алла свою судьбу. И уже четвертом – она, муж, сын и дочь, приехали в 1981 году в Вортыньск. Как художник слова, Алла чуть больше слышит, чуть больше видит, чем остальные люди. Ничто не оставляет ее равнодушной. Все, что чувствует, что происходит вокруг – все отражается в ее творчестве.*

*Я прощаюсь с тобой  
Моя нежная, снежная тундра.  
Я смотрела в озера –  
глаза твои, полные слез.  
Улетала июньским  
Полярным лазоревым утром  
В край волшебного-красивых  
И белых калужских берез.  
Над тобою последний разочек  
крылом поманила,  
«Алыкель» мне послушно ворота свои  
Распахнул.  
Я под рев самолетный  
Украдкой слезу вытирала  
И, прощаясь, молила,  
Чтобы лайнер назад повернул.  
Не забуду, тебя,  
Север мой, никогда не забуду.  
Не забуду друзей,  
Чье плечо ощущала не раз.  
И в святых своих снах*

*Я, конечно, тебя видеть буду,  
Наяву вспоминая тебя  
Каждый день, каждый час.*

**УСЛАДА**

*Я упиваюсь деревенской тишиной,  
Когда на лето шумный город покидаю.  
Я отдыхаю здесь и телом, и душой,  
Как на Канарах, даже лучше отдыхаю.*

*С утра, как водится, проснутся петухи,  
Оповестят начало дня для всей деревни.  
Нет места в небе для красавицы луны,  
И солнца первые лучи  
звонят восторженно-напевно.*

*В подвойник бьет струя парного молока –  
Готовый завтрак для детишек деревенских.  
Уходят в стадо за ворота, неспеша,  
Буренки, грациозно и степенно.*

*К пруду спешит задира серый гусь,  
Ведет к воде горластую семейку,*

*Я очень гуся этого боюсь,  
Спасаясь, я взобралась на скамейку.*

*Он на меня воинственно шипел,  
И бил крылом метрового размаха.  
Да, видно было, запугать хотел,  
И на меня нагнать побольше страха.*

*Вся молодежь на ферму и в поля,  
В деревне только старики да дети.  
Такая летом жаркая пора –  
Все знают: зиму кормит только лето.*

*Лишь вечером деревня оживет,  
Вновь закипит домашняя работа.  
Луна взойдет, сармошка запоет,  
Девчатам до утра плясать охота.*

*А я опять жду сельской тишины,  
В ней я как в море ласковом купаюсь.  
И соловьиной песней из далекого леса  
На зиму наслажденьем запасаюсь.*

*Александр С. (он печатается впервые, и постеснялся назвать себя полностью), много лет жил на Севере. Любит рыбалку, прогулки по лесу, с удовольствием фотографирует, а еще пробует писать об увиденном, что задело за душу.*

*Его рассказ привлекает внимание слогом, доверительной интонацией, он наполнен теплым, душевным настроением автора к происходящему и людям, о которых идет речь.*

## СТИХИ

### РАССКАЗ

Их было несколько в селе – неравнодушных, читающих, умеющих говорить и слушать... Они собирались, как правило, в доме Виктора Федоровича, играли в шахматы, о чем-то спорили, но споры эти не были похожи ни на какие из деревенских, потому что каждый начинал говорить спокойно, и только выслушав собеседника. Они пили вино, домашнее, из того винограда, что обвивал балкон, закусывали пирогами, которые для них пекла мать моего друга Сашки, и засиживались допоздна. Родители Сашки, а особенно – его отец Виктор Федорович, красивый, интересный и настолько порядочный и интеллигентный мужчина, что даже как-то неловко было перед ним за себя – неотесанного, были для меня очень авторитетными людьми.

Последняя встреча с Виктором Федоровичем произошла в мой приезд к родным, и запомнилась в подробностях. Днем, проезжая мимо нашего дома и увидев меня во дворе, он соскочил с велосипеда, поздоровался и завел разговор, расспрашивая о моей жизни. Я всегда считал его занятым человеком и не ожидал, что столько времени будет потрачено им на беседу со мной, но позже был еще больше удивлен, потому что почувствовал его желание общаться и дальше. Может быть, я повзрослел и многое пережив, приобрел какую-то мудрость, может быть, книги сыграли свою роль, может быть, еще что, но чем-то я его заинтересовал, что, признаюсь, очень меня тронуло.

В тот вечер, накануне дня святого Петра, он предложил мне поехать вместе проселочными дорогами в село, где жил один из его товарищей. Тот развелся с женой, красавицей Светланой, продавщицей нашего магазина, пользовавшейся большим вниманием мужчин, да таким, что откровенно загуляла на виду у всех. Муж переехал в старенькую хибару к матери в соседнее село, и работал там зоотехником, записывая горе самогоном. Поздравить его с именинами и собирался съездить Сашкин отец. Утром меня разбудил голос Виктора Фе-

доровича, доносящийся через открытое окно. Я выглянул. Над забором возвышалась седая голова, покрытая легким шерстяным беретом, с которым он никогда не расставался. С трудом преодолевая не отпускавший меня сон, я вышел на улицу с твердым намерением отказаться, но мужчина уже показывал мне собранную жену корзину с гостинцами и вином, и мои аргументы о ненадежном велосипеде перестали действовать.

На пути нашего следования лежало село Осьмаки. Как оказалось, на этот день пришелся здесь праздник освящения храма. Утренняя служба уже закончилась, но бабушки не торопились разбредаться по дворам, а в нарядных платочках расселись вдоль улицы по скамейкам. Виктор Федорович, проезжая мимо каждого двора, здоровался, приветствовал и женщин, и изредка попадавшихся на дороге, мужчин. Когда поравнялись с храмом, я, все повторяющийся за своим старшим товарищем, зашел вместе с ним в распахнутые двери. Кто-то из служителей подошел к нам, поинтересовался, кто мы и что здесь делаем, но, убедившись в искренних намерениях незнакомых людей, оставил нас постоять перед алтарем.

И вот мы опять идем проселочной дорогой, и Виктор Федорович рассказывает о том, что из этого села родом был воспитатель одного из государей России, и что, исполняя его завещание, хоронили его здесь, на родине, а сельчане по доброй воле, без какого-либо принуждения, усеяли дорожку перед процессией цветами.

Покосившаяся изба человека, которого мы ехали поздравить, встретила нас на околице. Забора вокруг нее не было, лишь открытый взглядом участок, на котором стоял такой же, как изба, крытый соломой, сарайчик. Огороды были чуть дальше, а перед домом росла пара старых груш, под которыми был вкопан деревянный стол из потемневших от времени досок, да пара скамеек по обе стороны от него. Столбики под ними покосились, и сами доски были чуть с наклоном к горизонту. Вот на этом столе мы и устроили трапезу.

Увидев за столом под окнами дома посторонних, к нам вышла, сторбившись, старенькая женщина, мать Петра Илларионо-

вича, поздоровалась, выслушала нас и пригласила в дом, но Виктор Федорович, поблагодарив, отказался: не та погода, чтобы в доме прятаться, и попросил позвать сына.

Сын был спросонья, и чувствовалось, что уже успел выпить, и пил не только сегодня, но даже у заспанного при виде нас радости не было предела.

Мы долго сидели под грушами, пили вкусную домашнюю «Изабеллу», ели пироги и разговаривали, вернее, говорили они, а я слушал. Слушал, и наблюдал за чем-то напоминающим мне Тараса Бульбу, изрядно подвыпившим, но ничуть не потерявшим при этом приличного облика, человеком, сначала показавшим мне обыкновенным алкашом, но с каждой минутой удивлявшим все больше и больше. И вот в какой-то момент он начал читать стихи. Я замер: чтение его производило сильное впечатление. Незнакомые мне стихи звучали так искренне, так из глубины души, что я не слышал, а кожей чувствовал и страсть, и боль, звучавшие в них:

*О, не гони меня, – твердит она, вздыхая,  
– Не проклинай докучный мой приход,  
Еще не раз душа твоя больная  
Меня, быть может, призовет!*

Потом, когда мы возвращались домой, я спросил Виктора Федоровича об авторе, и впервые услышал об Апухтине. В райцентре заехали в книжный магазин, и я сразу направился к полке с поэзией.

Нет в живых Виктора Федоровича, я никогда больше не встречался с Петром Илларионовичем, но томик Алексея Николаевича Апухтина, купленный тогда, до сих пор со мной. Автор, так неожиданно открытый мною, и оказавшийся невероятно близким по чувствам, переживаниям, настроениям. И каждый раз, открывая книгу, вспоминаю старые груши и хмельного седеющего мужчину, с глазами, полными слез:

*Чем больше ты страдал,  
без пользы жизнь губя,  
Тем ближе чуял ты мое прикосновенье,  
Тем явственней звучал мой голос  
для тебя.*

Ведущая полосы  
Л. ЕГОРОВА.

НА СПОРТИВНОЙ ВОЛНЕ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## На уровне области

18 ноября на базе физкультурно-оздоровительного комплекса поселка Воротынк состоялся полуфинал областного чемпионата по волейболу среди мужских команд муниципальных районов. В этот день соревновались команды Бабынинского, Перемышльского и Ферзиковского районов. Наши спортсмены заняли 3 место по итогам двух игр, поэтому в финале чемпионата будут бороться за 5-е место.

25 ноября в физкультурно-оздоровительном комплексе поселка Бабынино состоится полуфинал областного чемпионата по волейболу среди женщин. Команда, представляющая наш район, будет соревноваться с балабановской сборной. Женский коллектив Бабынинского района очень силен, но ему не помешает поддержка со стороны болельщиков. Поэтому, уважаемые бабынинцы, не поленитесь прийти поддержать нашу команду. Она ведь отстаивает честь района.

**В. ТЮМИНА.**  
Фото автора.



К СВЕДЕНИЮ

## Опека информирует

В рамках реализации мероприятий ДЦП «Организация отдыха и оздоровления» на 2013 год предусмотрена организация специализированных смен для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на базе оздоровительных учреждений Калужской области по комплексной программе «Дружная семья» 2 раза в год (во время каникул в январе и в июне) по 25 детей и сопровождающих их родителей продолжительностью 7 суток.

Профильная смена является благоприятной возможностью не только для оздоровления детей из замещающих семей, но и для комплексной психолого-педагогической работы с приемной семьей в целом. Ее результатом станут гармонизация детско-родительских отношений; развитие личностного и творческого потенциала детей; повышение уровня профессиональной родительской компетентности; профилактика эмоционального выгорания замещающих родителей; определение основ процесса поддержки и дальнейшей помощи замещающим семьям. Формат смены позволит семьям отвлечься от повседневных забот, пристально взглянуть на внутренние проблемы семьи, найти способы их решения, а также обменяться опытом с другими замещающими родителями. Нетрадиционные формы работы в данной смене дадут им возможность открыть в себе новые ресурсы и просто отдохнуть.

Ориентировочная стоимость путевки на сопровождающего взрослого на 7 дней составляет 5 тыс. руб. Срок подачи заявки до 19.11.2012 г.

Дополнительную информацию Вы можете получить в органе опеки и попечительства отдела народного образования администрации МР «Бабынинский» по телефону: 2-24-31 либо по адресу: п. Бабынино, ул. Новая, д.4, каб.51 (3 этаж).

В соответствии с п.6 Закона Калужской области от 31.03.2008 г. №420-ОЗ «О до-

полнительных мерах социальной поддержки детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, иных категорий лиц и усыновителей» (в ред. Закона Калужской области от 26.09.2011 г. №179-ОЗ) сообщаем, что детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей (в отношении которых родители (родитель) дали согласие на усыновление или в свидетельстве о рождении которых отсутствуют сведения о родителях), устанавливается ежемесячный накопительный капитал в размере 500 рублей до достижения ими возраста 18 лет.

Порядок предоставления накопительного капитала указанной категории детей установлен приказом министерства по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области от 27.01.2012 г. №42 «Об утверждении положения о порядке предоставления накопительного капитала детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей (в отношении которых родители (родитель) дали согласие на усыновление или в свидетельстве о рождении которых отсутствуют сведения о родителях)», изменения в указанный приказ внесены приказом министерства по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области от 29.06.2012 г. №1537 «О внесении изменений в приказ министерства по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области от 27.01.2012 г. №42».

Дополнительную информацию Вы можете получить в органе опеки и попечительства отдела народного образования администрации МР «Бабынинский» по телефону: 2-24-31 либо по адресу: п. Бабынино, ул. Новая, д.4, каб.51 (3 этаж).

**Н. ГЛАДИЛОВА,**  
главный специалист органа опеки  
и попечительства.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

## Защити себя и своих близких от гриппа!

Наступила осень. Это время, когда наблюдается вспышка острых респираторных инфекций и гриппа среди населения. Особую тревогу вызывает грипп, опасный своими осложнениями, которые могут привести к тяжелым исходам. Чтобы защитить себя и своих близких от данного недуга, необходимо заниматься профилактикой.

Несколько советов по проведению профилактических мероприятий, направленных против гриппа.

Необходимо широко использовать ежедневно и на протяжении длительного времени народные средства, включающие в себя общеигиенические и дополнительные мероприятия.

К общеигиеническим мероприятиям относятся: ношение маски, частое мытье рук, особенно во время болезни или ухода за больным, проветривание помещений, прогулки на свежем воздухе, закаливающие процедуры, употребление в пищу овощей, фруктов, с повышенным содержанием витамина «С».

Из бабушкиных рецептов: два, три зубчика чеснока пожевать, чтобы очистить ротовую полость от бактерий, после пожевать цедру лимона или апельсина. Хорошо помогает.

Дополнительные средства:

1. Несколько раз в день проводить туалет носа. Промывание носовых ходов водой, физиологическим раствором, настоем лука с медом с помощью пипетки, для этого необходимо взять 3 столовые ложки измельченного лука, залить 50 мл теплой воды, добавить 0,5 чайной ложки меда и настоять в течение 30 минут и средство готово!

2. Полоскание горла раствором ромашки, соды.

3. Теплые ванны для ног с морской солью или горчицей в течение 5 минут, затем смазать ноги согревающими кремами, тоже проверенное средство.

Важным, основным и эффективным методом профилактики гриппа является вакцинация. В результате проведенной вакцинации образуется иммунитет к прогнозируемому штамму вируса гриппа.

Вакцинация не имеет практически противопоказаний и может применяться у детей с 6-месячного возраста. **Всеми этими свойствами обладает отечественная вакцина «Гриппол плюс».** Данная вакцина хорошо себя зарекомендовала.

Чтобы избежать тяжелых последствий гриппа, необходимо сделать прививку.

**Уважаемые родители!** Учреждения здравоохранения Калужской области приглашают вас посетить участкового врача-педиатра и сделать прививку против гриппа вашему ребенку, не посещающему образовательные учреждения.

Дети общеобразовательных учреждений могут получить прививку в медицинских кабинетах школ и дошкольных образовательных учреждений Калужской области.

Спешите, пока еще есть время! Берегите себя и своих близких!

**ГКУЗ КО «Калужский областной Центр медицинской профилактики».**



## В СИСТЕМЕ КОНСУЛЬТАНТПЛЮС – АРХИВ РЕШЕНИЙ СУДОВ ОБЩЕЙ ЮРИСДИКЦИИ

Справочная правовая система КонсультантПлюс пополнилась новым информационным банком «Архив решений судов общей юрисдикции». В него включены решения районных и городских судов и судов субъектов РФ (областных, краевых, республиканских) всех регионов России. Новый банк расширяет доступ пользователей системы к практике судов общей юрисдикции различных инстанций.

Доступ к банку осуществляется онлайн. Перейти к нему можно по ссылке со Стартовой страницы системы КонсультантПлюс (при наличии доступа в интернет). Искать информацию можно с помощью привычных инструментов системы – Быстрого поиска или Карточки поиска.

Воспользоваться «Архивом решений судов общей юрисдикции» смогут все сопровождаемые пользователи КонсультантПлюс, у которых установлен информационный банк «Суды общей юрисдикции».

Новшество представляет большой интерес для юристов и адвокатов, представителей государственной власти и местного самоуправления. Кроме того, информационный банк будет полезен и другим специалистам при решении текущих «жизненных» вопросов.

Например, в новом банке можно найти судебные решения районных и городских судов (т.е. первой инстанции) по трудовым спорам, защите прав потребителей, нарушениям правил дорожного движения, взысканию долга, земельным, жилищным, страховым спорам и т.д.

Представлены судебные акты по гражданским, административным и уголовным делам всех категорий.

С появлением нового информационного банка пользователи системы КонсультантПлюс получают доступ ко всему массиву решений судов общей юрисдикции различных инстанций. Банк содержит около 6 миллионов документов и будет регулярно пополняться новой информацией.

Подробную информацию об «Архиве решений судов общей юрисдикции» можно получить у специалистов регионального информационного центра Сети КонсультантПлюс Группе компаний «Земля-СЕРВИС».

Телефон  
Горячей линии:  
(4842) 777-037.



**КонсультантПлюс**  
надежная правовая поддержка

**РЕКЛАМА**

**Работа**

ДРСУ ОАО «КАЛУГАВТО-ДОР» № 3 (п. Бабынино, ул. Школьная, д. 14) **требуется на постоянную работу: водители категории «В», «С», «Е», машинист автогрейдера, машинист экскаватора.**  
Телефон: 2-14-04.

4-3.

♦ ООО «АКВА-ЦЕНТР» **требуется мастер цеха, рабочие** мебельного производства. Опыт работы. Полный соцпакет.  
Зарплата после собеседования.  
Тел.: (4842)75-12-47, 75-04-08.

5-4.

♦ **Индивидуальному предпринимателю** в магазин «ПРОДУКТЫ» **срочно требуется продавец.**  
Трудоустройство по ТК РФ.  
Справки по телефонам: 2-10-75, 8-903-635-99-04.

2-2.

♦ ООО «ТЕПЛОДОКАНАЛ» п. Воротынский **срочно на постоянную работу требуются машинист экскаватора, электрогазосварщик, слесари аварийно-восстановительных работ, слесарь по обслуживанию тепловых пунктов (сменная), оператор тепловых сетей (сменная).**

Полный соцпакет. Оплата по результатам собеседования.

Адрес: Первомайский переулок, д. 4.

Телефон: 8 (4842) 58-19-21 с 8.00 до 17.00 час.

2-2.

♦ **ТРЕБУЕТСЯ продавец** в магазин «Звездный» (ул. Строительная, 12).

Тел.: 8-910-523-85-29.

2-2.

**Недвижимость**

В п. САДОВЫЙ **продается** бывшее административное здание (570 м², плюс 23 сотки земли).

Все в собственности.  
Цена – 1200000 рублей.  
Тел.: 8-910-520-31-35, 8-906-641-95-41.

3-2.

♦ **ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира.**

Тел.: 8-980-510-06-22.

10-4.

**ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира** в пос. Бабынино.  
Цена – 1500000 рублей.  
Тел.: 8-910-513-53-52.

10-2.

♦ **ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира** в двухквартирном доме в п. Бабынино.

Тел.: 8-906-506-49-84.

10-6.

♦ **ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира** с удобствами в п. Бабынино.

Тел.: 8-910-595-05-85.

5-4.

**Автотехника**

♦ **ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2104**, 2002 года выпуска, цвет – бордо, в хорошем состоянии (с. Сабуровщино).

Тел.: 8-965-272-31-63, Роман.

7-2.

**Разное**

♦ **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** до трех тонн.

Тел.: 8-920-617-39-44.

16-10.

**СПУТНИКОВОЕ ТВ, компьютеры, бурение на воду, ремонт телевизоров.**  
Тел.: 8-920-617-39-44.

28-23.

**ПИЛОРАМА** пиломатериалы, от 6 тыс. руб. за 1 м³, пос. Бабынино.  
Тел.: 8-903-813-31-04.

9-4.

**МАНИПУЛЯТОР** Доставка, разгрузка, стройматериалы и т.д., пос. Бабынино.  
Тел.: 8-903-813-31-04.

9-4.

**КОЛЬЦА** колодезные, канализационные, любые диаметры. Доставка, разгрузка, пос. Бабынино.  
Тел.: 8-903-813-31-04.

9-4.

**МЕТИЗЫ И КРЕПЕЖИ** по оптовым ценам, пос. Бабынино, ул. Строительная, 27 «а».  
Тел.: 8-903-813-31-04.

9-4.

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ:**  
\* Памятников, оград, крестов, фото.  
\* Решеток, ограждений.  
П. Бабынино, ул. Строительная, 27 «а», тел.: 8-903-813-31-04.

9-4.

**ЦЕМЕНТ М – 500.** Высококачественный, всегда свежий, 270 руб. – 50 кг., пос. Бабынино.  
Тел.: 8-903-813-31-04.

9-4.

**ПРОДАЮТСЯ зерно, комбикорм, посыпка** (в Агроснабе).  
Телефон: 8-920-883-13-06.

9-7.

**СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ** продажа, установка, ремонт.  
Телефон: 8-906-642-61-50.

9-7.

**ОТКАЧКА канализации, отстойников** и других нечистот.  
Телефон: 8-930-84-88-666.

22-11.



\* **ХОМУТЫ, СЕДЛА**  
\* **НЕДОУЗДКИ, УЗДЕЧКИ**  
\* **ВОЖЖИ, ПОДПРУГА**  
\* **ЧЕРЕССЕДЕЛЬНИКИ**  
\* **ЗООВЕТПРЕПАРАТЫ**  
\* **СПЕЦОДЕЖДА, ХОЗТОВАРЫ**  
\* **МОЮЩИЕ СРЕДСТВА**

г. КАЛУГА (4842) 588-403  
8-906-506-306-5

**СПУТНИКОВОЕ ТВ.** Продажа от 4500 руб., установка от 6500 руб., ремонт.  
П. Бабынино, ул. Ленина, 13.  
Тел.: 8-920-617-39-44.

16-11.

**ПРОДАЮ** газосиликатные блоки, кольца колодецев.  
Тел.: 8-915-654-41-36.

**ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!**  
Для вас швейная фабрика г. Брянск проводит **выставку-продажу женских пальто и полупальто.**

Ждем вас **27 ноября** в пос. Бабынино, на рынке с **9.00 час. до 15.00 час.;**

**29 ноября** в пос. Воротынский на рынке с **9.00 час. до 15.00 час.**  
**Пенсионерам скидки.**

**ПРОИЗВОДИМ** строительно-ремонтные работы.  
Снабжение и доставка стройматериалов. Тел.: 8-915-897-63-05. *Евгений.*

**ОБЪЯВЛЕНИЕ о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности руководителя государственного учреждения, подведомственного министерству труда, занятости и кадровой политики Калужской области**

Министерство труда, занятости и кадровой политики Калужской области проводит конкурс на замещение вакантной должности «Директор государственного казенного учреждения Калужской области «Центр занятости населения Бабынинского района».

**К кандидатам предъявляются следующие требования:**

- а) наличие высшего профессионального образования;
- б) наличие не менее 2 лет стажа работы на руководящих должностях в сфере труда и социального развития или не менее 4 лет стажа работы на руководящих должностях в других сферах деятельности, либо не менее 5 лет стажа работы по специальности, относящейся к сфере занятости населения.

**Кандидат должен знать:** Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации», федеральные законы, указы Президента Российской Федерации и постановления Правительства Российской Федерации, нормативные правовые акты Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Федеральной службы по труду и занятости; законы Калужской области и иные нормативные правовые акты Российской Федерации и Калужской области, служебные документы, регулирующие сферу занятости населения, применительно к исполнению своих должностных обязанностей; положение о министерстве труда, занятости и кадровой политики Калужской области; устав учреждения; основы управления, делопроизводства, организации труда; правила делового поведения; порядок организации учета хозяйственных расходов и денежных средств; порядок и сроки составления необходимой отчетности; правила трудового распорядка; порядок работы со служебной информацией; правила по охране труда и противопожарной безопасности.

**Кандидат должен обладать следующими навыками в объеме, необходимом для исполнения своих должностных обязанностей:** управленческой деятельности; оперативного принятия и реализации управленческих решений; организации деятельности, направленной на достижение полноты и качества исполнения государственных функций и предоставления государственных услуг, реализуемых государственным учреждением службы занятости населения; оперативного принятия и реализа-

**КОМФОРТНЫЕ ОКНА** – вершина европейского качества  
**Быстро, качественно и недорого**  
Окна и двери из ПВХ и AL Рольштавы и жалюзи  
Стальные и межкомнатные двери  
Отделка балконов и лоджий под ключ Автоматические ворота  
**СЕЗОННЫЕ СКИДКИ ДО 1 ЯНВАРЯ 2013!!!**  
При заказе окон скидка 10% Пенсионерам скидка 15%  
Жителям Бабынинского района скидка 18%  
**Беспроцентная рассрочка от 3 до 6 месяцев**  
Адрес: г. Сухиничи, ул. 10 ПАБр, д. 8.  
Телефоны: 8(48451) 5-19-49, 8-980-514-04-14.

15-8.

ции управленческих решений; ведения деловых переговоров; взаимодействия с органами государственной власти и органами местного самоуправления; планирования работы; контроля, анализа и прогнозирования последствий принимаемых решений; стимулирования достижений результатов; требовательности; публичного выступления; подбора и расстановки кадров; делегирования полномочий; осуществления и организации работы с применением автоматизированных средств управления; пользования современной оргтехникой и программными продуктами; систематического повышения профессиональных знаний; подготовки и редактирования документации; своевременного выявления и разрешения проблемных ситуаций, приводящих к конфликту интересов.

**Для участия в конкурсе предоставляются следующие документы:**

- а) личное заявление;
- б) собственноручно заполненная и подписанная анкета по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 года № 667-р, с приложением 2 цветных фотографий (3x4);
- в) копия паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

- копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы).

**Все необходимые для участия в конкурсе документы должны быть представлены кандидатами до 3 декабря 2012 года включительно.**

Конкурс проводится в два этапа.  
О дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса будет сообщено дополнительно кандидатам, допущенным к участию в конкурсе.

**Документы на конкурс принимаются по адресу:** г. Калуга, ул. Пролетарская, д. 111, 4-й этаж, каб. № 412, с 9.00 до 18.00 в рабочие дни. Тел.: 2-18-22, 719-452, (факс 719-420).

E-mail: [mintrud@adm.kaluga.ru](mailto:mintrud@adm.kaluga.ru).

**ФОТОЭТЮД**





